

古巴一架载百余人客机坠毁

据新华社哈瓦那5月18日电(记者 马桂花)据古巴媒体报道,古巴航空公司一架波音737客机18日在哈瓦那何塞·马蒂国际机场起飞后不久坠毁。古巴官方尚未公布遇难人数。中国驻古巴大使馆与古巴外交部初步沟通后得知,失事飞机上没有中国人。

据报道,这架飞机原计划从哈瓦那飞往古巴东部的奥尔金市,飞机于当地时间中午12时8分失事,当时机上有104名乘客。古巴媒体提供的图片显示,失事飞机严重损毁,多处断裂,大量消防队员和救援人员

在现场工作。记者赶到时,失事现场已被封锁,消防车和其他应急车辆不断进出,警察在维持秩序。此后,哈瓦那突降暴雨,给现场工作带来很大困难。

事故发生后,古巴国务委员会主席迪亚斯-卡内尔赶往飞机失事现场指挥救援。他说,飞机坠毁地点是一片农田,没有造成其他建筑损毁,机场仍正常运转。他表示,这是一场“悲惨的事故”,目前古巴已成立调查委员会,以尽快查明事故原因。

这架飞机是古巴航空公司

从墨西哥一家航空公司租借的。据墨西哥交通部18日发布的公报,失事飞机机型为波音737,飞机生产日期为1979年。

墨西哥民航总局宣布将派出两名专家前往古巴,协助对事故原因进行调查。

据古巴官方媒体的最新报道,已确认飞机上多数乘客是古巴人,另有至少5名机组成员。此前救出的4名幸存者中已有两人去世,另外两人伤势严重。

此外,古巴宣布从19日开始为期两天的全国哀悼日。



救援人员在坠机事故现场工作 新华社发

担心惹恼朝鲜会谈泡汤 美军轰炸机避飞朝鲜半岛

美国媒体18日报道,美军B-52型战略轰炸机本周改变飞行训练计划,回避朝鲜半岛上空,以避免美朝领导人会晤前损害气氛。

《华尔街日报》当天以多名美方官员为消息源报道,美国、韩国和日本原定举行代号“蓝色闪电”联合飞行训练,美军B-52轰炸机参演,日期与本月11日至25日美韩“超级雷霆”年度联合空中格斗演练几乎重合。

报道说,由于韩日关系紧张,计划更改为美方与韩方、日方分别演练。而韩国政府稍后告诉美方,希望取消B-52参演,以免破坏美朝领导人会晤气氛。韩国国防部长宋永武16日紧急约见驻韩美军司令文森特·布鲁克斯,美方同意B-52不飞入韩方防空识别区。

美国有线电视新闻网(CNN)18日援引一些美军官员的话报道,至少两架B-52轰炸机从关岛基地起飞,最终返回关岛。这些战机原定飞往朝鲜半岛南部或韩国东南部上空,而最终并未进入这些空域。

美国总统唐纳德·特朗普10日宣布,他与朝鲜最高领导人金正恩定于6月12日在新加坡会晤。次日,韩美开始“超级雷霆”演练。按照韩国媒体报道,双方超过100架战机预定参演,包括B-52型轰炸机和F-22型隐形战机。

朝鲜中央通讯社16日凌晨发表公报,指责这次韩美联合演练是“军事挑衅”“公然挑战”朝韩之间4月27日签署的《板门店宣言》,宣布暂停定于同一天在板门店韩方一侧“和平之家”举行的北南高级别会谈,对预定6月举行的朝美领导人会晤的前景发出警告。公报说,朝方今后将“密切注视”韩美方面的“态度”。

新华社特稿

美国校园一天两起枪案 至少11人遇难12人受伤

特朗普再度承诺 加强校园安保

美国当地媒体18日证实,当天早上发生在得克萨斯州一所高中的枪击事件造成10人死亡、10人受伤。同日,美国佐治亚州一所高中也发生枪击事件,导致至少1人死亡,2人受伤。美国总统特朗普当天再次承诺要采取行动加强校园安保。

得克萨斯州州长阿伯特当天赶赴枪击事件发生地圣菲市召开记者会。他说,这是得州“最可怕”的校园枪击事件,目前最重要的任务是对这一事件进行后续调查,并为遇难者家庭和其他有需要者提供必要帮助,同时采取切实行动,确保此类事件不再发生。

当地警方证实,枪手为17岁的当地高中生季米特里奥斯·帕古尔齐斯,他在枪击事件后向警方自首,目前正在警察局接受审讯。阿伯特说,警方在其日记和电脑里发现了实施枪击并欲自杀的计。枪手在枪击事件中使用的猎枪和左轮手枪,系枪手父亲合法持有的武器。警方还

在枪手家中和车上发现了疑似爆炸装置。

警方此前表示,除季米特里奥斯·帕古尔齐斯外,他们还逮捕了另一名嫌疑人,这名嫌疑人也是学生。警方在现场及附近区域进行搜索排查,发现了疑似爆炸装置。警方呼吁民众保持警惕,如发现可疑物品立即报警。

事发高中校方表示,枪击事件发生后,已将学生安置到校园外安全区域。新华社记者在现场看到,事发学校校园周围停着大量警车和救护车,空中有直升机在盘旋。

就在同一天晚间,美国佐治亚州琼斯伯勒市一所高中也发生一起枪击事件。当时该校学校正举行毕业典礼,枪击发生在校外停车场内。当地消防部门说,有两人被击中,其中一名40多岁女性被宣告死亡。另有一人在慌乱中被推倒受伤。伤者都被送往附近医院接受治疗。目前警方尚未公布凶手身份以及动机。



两名女孩在枪击事件悼念活动上悲痛不已



美国得克萨斯州圣菲市,人们参加枪击事件悼念活动。

痴迷日本武士文化纳粹德国勋章 这个17岁高中生向同学疯狂开枪

美国得克萨斯州加尔维斯顿县圣菲中学18日枪击案案嫌疑季米特里奥斯·帕古尔齐斯向警方供认,他有选择地锁定袭击目标,特意放过他“喜欢的人”,以期“有人讲述他的故事”。

这名现年17岁枪手向警方自首前致死10人、致伤10人。

随着调查推进,帕古尔齐斯的性情、爱好以及平时与同学相处的细节逐渐为更多人了解。他的同学告诉路透社,

帕古尔齐斯是希腊移民后代,痴迷日本帝国主义和武士文化,对一些神秘符号以及纳粹德国铁十字勋章等军事符号特别感兴趣,平常会别在衣服上。同学回忆,帕古尔齐斯经常穿一件军装风衣,性情安静、不合群,似乎“从来没有真正地与其他人交谈过”。

帕古尔齐斯4月30日在他的“脸书”社交网站个人主页上传一张图片,是一件黑色T恤,上面用白字写着英文“天生杀手”。

新闻链接

今年以来美国枪支暴力事件已致5429人死亡近万人受伤

今年2月,美国佛罗里达州一所高中发生枪击案,造成17人死亡、15人受伤。美国民众在此之后多次举行大规模游行示威活动,要求政府修改法律,加强枪支管控,

特朗普也多次表态要针对枪击事件加强校园安保。

最新数据显示,今年以来美国已发生超过两万起枪支暴力事件,造成5429人死亡、9873人

受伤。

另据统计,美国今年已发生23起造成伤亡的校园枪击事件,频率高于每周一起。

本组文图均为新华社发

英国哈里王子成婚 “灰姑娘”真实上演



据新华社英国温莎5月19日电(记者 张代蕾 金晶)英国王位第六顺位继承人哈里王子与美国女演员梅根·马克尔的婚礼19日在温莎城堡内的圣乔治教堂举行。约10万人涌入温莎小镇,见证这场盛大庆典。

仪式结束后,哈里和马克尔乘坐敞篷马车巡游温莎镇(上图)。两人不时向沿途民众挥手致意,接受民众热情的祝福。

当天早些时候,英国女王授予哈里王子萨塞克斯公爵封号,马克尔婚后将成为萨塞克斯公爵夫人。

据报道,为确保婚礼安全举行,英国警方出动近3000名人员。这场婚礼预计花费数千英镑,大部分由王室负担。

现年33岁的哈里王子2016年与比他大3岁的马克尔相识,去年底宣布订婚。两人从初识到步入婚姻殿堂不到两年,写就一段“灰姑娘”嫁给王子的佳话。

土耳其20万人大集会 抗议以色列暴力行径



5月18日,在土耳其伊斯坦布尔,民众在集会上高呼口号。新华社发

新华社伊斯坦布尔5月18日电(记者 易爱军)近20万人18日聚集在土耳其伊斯坦布尔耶尼卡帕广场,抗议以色列针对巴勒斯坦民众的暴力行径。

正在伊斯坦布尔出席伊斯兰合作组织特别会议的一些代表当天也参加集会。集会人群高呼“巴勒斯坦并不孤独”等口号,并挥舞土耳其和巴勒斯坦国旗。

土耳其总统埃尔多安

在集会上发表讲话,他指责联合国在以色列安全部队杀害巴勒斯坦示威者时“充当旁观者”,还指责联合国未能坚决反对美国将驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。

土耳其还宣布20日将在土东南部城市迪亚巴克尔组织一场集会声援巴勒斯坦。

另据伊朗新闻电视台报道,伊朗外长扎里夫当天

在伊斯坦布尔表示,“应当对以色列在巴勒斯坦被占领土上犯下的罪行展开透明、独立的调查,国际社会理应制止发生在加沙地带的暴力行径”。

美国驻以色列大使馆14日从特拉维夫迁至耶路撒冷。当天,巴勒斯坦多个城市爆发抗议示威,抗议者与以军发生冲突,造成60多名巴勒斯坦人丧生、数千人受伤。